

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

54. évfolyam, 153. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. július 2.

A csengelei Egyetértés Tsz már befejezte az aratást

Nehéz helyzetbe kerültek most a szövetkezeti gazdaságok. A csaknem naponta ismétlődő viharos esőzések kétszeresen hátráltatják az aratást. Az esőtől ledőltek a gabonákban sok helyen nem boldogulnak a gépek.

Nemcsak a ledőltség miatt, hanem a felgyülemlött csapadék és sár miatt sem. A járási tanács vb mezőgazdasági osztályának felmérése szerint mintegy 20 ezer holdnyi területet ért jégcsapás, s eddig már 196 hold vetésterületre a kiszántási engedélyt is ki kellett adni.

A 100 százalékos kár miatt feleslegessé vált ezeken a földeken az aratás is. A tsz-ek eredetileg 29 ezer 800 hold kézi aratást terveztek, s ez most az esők miatt további 5 ezer 600 holddal növekedett. Azonban a rossz időjárás ellenére is derekasan helytállnak a szövetkezeti gazdák.

Ahol „megbénultak” a gépek, azonnal folytatják a munkát kézzel. A szorgalomnak nagyszerű példáját adták a csengelei Egyetértés Tsz gazdái. Június 29-én este jelentették, hogy a zab kivételével teljesen befejezték az aratást. Összesen 416 hold kalászos gabonát arattak le kézzel.

A tsz vezetősége példásan szervezte meg a munkát. A napfényes, száraz időnek az utolsó perceit is jól kihasználták. Nem lehet vitás: amit megteremtett az Egyetértés Tsz gazdái, azt hasonló munkaszervezéssel más gazdaságokban is elérhetik. A járás vezető szakemberei szerint a kalászosok túlérétségéről általában még nincsen szó.

- Nehéz küzdelemben az időjárással
- Harmincötezer hold vár kézi aratásra
- Példát mutatnak a szegedi tsz-ek

Sőt a Tiszán túli, Tisza menti területeken zöldek is a búzabúzákat még a viaszérettség fokát sem érték el mindenütt. Három-négy száraz napra lenne szükség, máris nagy lendületet vehetne a munka. Eddig — amint ez a járási mezőgazdasági osztály adataiból kiderül — a 31 ezer holdnyi rozsvetésnek a 35 százaléka már befejeződött az aratás. Őszi árpából 9 ezer 441 hold volt az összes aratni való, jelenleg 30 százaléknál tartanak a gazdaságok. Búza 15 ezer 602 hold volt összesen a járásban, s ez ideig megközelítően 2 ezer holdon készült el a munka.

Egyébként 71 géppálmási gabonakombájn, 24 ugyancsak géppálmási aratógép áll rendelkezésre, s igen sok szövetkezeti aratógép is dolgozik. A tsz-ek a gépek mellé 4 ezer 482 kézi aratópárt is szerveztek, tehát most már csak az esőtlen, száraz idő hiányzik. A szegedi tsz-ek közül a Móra Ferenc és a Felszabadulás gazdái járnak elől.

Szabó Ferencnek, a megyei jogú városi tanács főagronómusának tájékoztatása szerint a Móra Ferenc Tsz-ben csupán őszi árpából 729 hold vár aratásra, s jelenleg már több mint 500 holdról betakarították a termést. Várhatóan

a hét utolsó napjaira teljesen be is fejezik az árpa aratását.

Munkájukat három darab SZK 4 típusú kiváló szovjet kombájn és 2 darab B-62-es kombájn segíti. Sietnek az őszi árpa aratásával a többi szegedi tsz-ek is. Az összes árpaterület 2 ezer 217 hold volt, s kedden estig több mint ezer holdon fejeződött be az aratás. Az eddigi átlagtermékek holdanként 16 mázsát mutatnak, s ez jó eredménynek számít. A Felszabadulás Tsz-ben eddig

18 mázsás átlagnál tart a San Pastore fajtajú búza, de aratták már olyan táblát is az idén, mely 20 mázsát adott holdanként.

Egyébként a Felszabadulás Tsz gazdái szerdán reggel 378 holdnál tartottak az aratásban. 18—19 mázsás átlagterméssel fizetnek a nagy hozamú búzákat az Új Élet Tsz-ben is. Szabó Ferenc szerint ennél a végeredmény sem lesz az Új Élet Tsz-ben alacsonyabb. Az újszegedi

Haladás Tsz-ben csupán hétfőn indultak meg a kombájnok, itt érnek be legkésőbb a kalászosok.

Ebben a gazdaságban is jó gabonatermeszre számítanak. A szegedi szövetkezeti gazdák a rossz időjárás ellenére is optimisták. Azt mondják: nincsenek hátrább a munkákkal, mint más kedvezőbb esztendőben ilyenkor. Igaz, hogy 18 gabonakombájn — zömükben szovjet SZK-4-esek —, számos kétmenetes aratógép és kévelő aratógép segíti munkájukat.

Géptörés, komolyabb meghibásodás város- és járárszerte eddig még csak szörvénnyesen fordult elő. Alkatrészekben sem mutatkoztak eddig komolyabb hiányosságok. Egyedül a B-62-es kombájnok jelentenek az idén is gondokat. Az egyik B-62-es a baksai Új Élet Tsz-ben a minap egy egész műszaknorma idő alatt mindössze 15 mázsát aratott és csépelet. A B-62-esekkel való bajok várhatóak voltak. Csak kevés gépen szüntették meg eddig az eredeti konstrukciós gyári hibákat, s ez is komoly tanulság lehet a jövőre nézve.

A KISZ vegyipari védnökségének eredményei

Csaknem négy évvel ezelőtt hirdette meg az ifjúsági szövetség a vegyipar feletti védnökséget. A néhány hónap múlva összeülő II. KISZ-kongresszuson részletesen számot adnak majd a fiatalok vállalásuk eredményeiről, az előzetes mérleg azonban máris bizonyítja, hogy sikeres a vegyipar fejlődését jelentékenyen előmozdító kezdeményezés volt az ifjúsági védnökség. Ime, néhány adalék az „eredménylistáról”:

A Tiszai Vegyikombinát ifjú szakemberei és a kombinát berendezéseit szállító és szerelő vállalatok KISZ-istái jóval több mint 20 millió forint értékű gép és berendezés határidőre történő leszállításáért, munkába állításáért vállaltak felelősséget. Az

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

N. Sz. Hruscsov Bergenben — Ismét Lübke az NSZK elnöke

N. Sz. Hruscsov skandináviai útja a végéhez közeledik, ám amint a jelekből ítélni lehet, a hűvös észak népei sokáig nem fogják elfelejteni a szovjet kormányfő háromhetes körutazását. Erre lehet következtetni a tegnapi bergeni fogadtatásból is, amely meghazudtolta a Skandináviában élő emberek tartózkodó modoráról szóló legendákat. Igaz, e vendég, a szovjet miniszterelnök pusztán megjelenése már meleg ünneplésre készítette a bergenieket, s nem csoda, hogy fokozódott akkor, amikor a halpiacon még egy idős halással is társalogni kezdett.

Nyugat-Berlinben — eléggé el nem ítéhető provokatív módon — tegnap megrendezték a Német Szövetségi Köztársaság elnökválasztási ceremóniáját. A szavazás eredményeként Lübket újabb öt évre az ország elnökévé választották, a szavazatok és ellenszavazatok megoszlása azonban azt mutatta, hogy nem működött simán a szavazógepezet.

Tudósítások a 2. oldalon.

A ciprusi görögök és törökök lappangó polgárháborúja kedden ismét fellángolt egyrészt Nicosiában, a kettéosztott és felfegyverzett fővárosban, másrészt az északnyugati partvidéken, amelyet a törökök szívesen védelmeznek, ugyanis — a görögök szerint — a Törökországból

érkező hajókról itt csempészik be a fegyvereket.

Segni olasz köztársasági elnök folytatta kormányalakítási tárgyalásait és egymás után fogadta a politikai élet kiemelkedő személyiségeit, köztük Palmiro Togliattit, mint az olasz képviselőház kommunista parlamentj csoportjának elnökét.

A algériai FLN Politikai Bizottsága ülést tartott, ezen megvizsgálta az ellenforradalmi mesterkedések letörésére irányuló intézkedéseket. Az ülésről Algírban közleményt adtak ki, amely az intézkedések között bejelentette, hogy a Politikai Bizottságból frakciós és nemzetellenes tevékenysége miatt kizárták Saabani ezredest, az algériai vezérkar tagját.

Anasztasz Mikojan, a szovjet Minisztertanács első elnökhelyettese Jáva és Bali szigetén tett látogatása után Bandungból szerdán visszavert Djakartába. A szovjet parlament küldöttsége csütörtökön fejezi be indonéziai látogatását.

A floridai St. Augustine városban négytagú közvetítőbizottságot alakítottak, amelynek az lesz a feladata, hogy megkísérelje rendezni a néger lakosság és a hatóságok ellentéteit.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +

Budapestre érkezett az RMP Központi Bizottságának küldöttsége

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására szerdán délelőtt baráti látogatásra Budapestre érkezett a Román Munkáspárt Központi Bizottságának küldöttsége. A küldöttség tagjai: Nicolae Ceaușescu, az RMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Mogyorós Sándor, az RMP Politikai Bizottságának titkára, miniszterelnökhelyettes, Leonte Rautu, az RMP Politikai Bizottságának póttagja, Alexandru Birladeanu, az RMP Politikai Bizottságának póttagja, miniszterelnökhelyettes, Pompiliu Macovei külügyminiszterhelyettes és Mihail Rosianu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a delegációhoz.

A Ferihegyi reptéren a küldöttség fogadására megjelent Apró Antal és Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, miniszterelnökhelyettesek, Komó-

csin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Puja Frigyes, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes és Kuti Jenő, a Magyar Népköztársaság bukaresti nagykövete. Ott voltak a fogadtatáson a budapesti román nagykövetség munkatársai is. (MTI)

Felbocsátották a Kozmosz-34-et

Szerdán a Szovjetunióban pályára vezérelték a Kozmosz-34. mesterséges holdat.

A mesterséges hold fedélzetén úrkutató tudományos berendezést helyeztek el.

A szputnyikon elhelyezett berendezések kielégítően dolgoznak, a földi koordinációs számítóközpont feldolgozza az érkező adatokat. (MTI)

KGST-tanácskozások Csehszlovákiában

A KGST gépipari állandó bizottsága befejezte nyolcnapos tanácskozását Brnóban. Az ülészakon Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia és a Szovjetunió képviselői vettek részt.

Az állandó bizottság kidolgozta és jóváhagyta a gépipari termékek legfontosabb fajtáiban a tájékoztató és számítási mérlegek elemzését 1970-ig. Megvitatták a tagállamok gépipari együttműködésének különböző kérdéseit, s nagy figyelmet szenteltek a gépipar fejlesztését szolgáló, 1966-tól 1970-ig terjedő tervek összehangolásának.

Prágában befejezte egyhetes tanácskozását a KGST közlekedési állandó bizottságának vasúti munkacsoportja. A tanácskozáson Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia és a Szovjetunió, továbbá a szocialista országok közös vasúti teherkocsipark központi irodájának és a KGST gépipari állandó bizottságának képviselői vettek részt. Az ülészakon megvitatták a gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés területén fennálló további lehetőségeket és feladatokat. Napirenden szerepelt a vasúti teherkocsik szabványosításának és a motoros, illetve villanymozdonyok tipizálásának kérdése is. Jóváhagyták a személy- illetve teherforgalom gyorsítására irányuló javaslatokat. (MTI)

Szépül az újszegedi szabadtéri



Az újszegedi szabadtéri színpadot és nézőteret — amint erről már lapunkban beszámoltunk — társadalmi munkával újjávarázsolják. A színpadon így az idei ünnepi hetekben már programot bo nyolftanak le. Képünkön: Pihenő idejükben segítenek a szegedi műszaki laktanya katonái is, hogy mielőbb re ndben legyen a színpad és a nézőtér